

газета
для вдумчивого чтения

БАМ

№ 1
(613)

издаётся
с апреля 1998 года

5 января 2011

долгота дня
7 час. 14 мин.

Первый ребёнок 2011 года

Первым в 2011 году в Тындинском роддоме появился на свет мальчик. **3 января** у Оксаны Владимировны Мишиной родился сын. Его вес 4280 г, рост 56 см. В 2010 году в Тындинском роддоме зарегистрировано 723 рождения. Последним в 2010 году также оказался мальчик. 31 декабря в 20.20 у Ирины Сергеевны Алияускене родился сын. Его вес 3485 г, рост 53 см. Первому ребёнку 2010 года Юрию Долгову 1 января 2011 года исполнился один год. Он родился в первый день 2010 года в 01.20 у Елизаветы и Дмитрия Долговых.

Поздравляем тындинцев с рождением детей! Пусть они растут крепкими, здоровыми и счастливыми!



Юрий Долгов

Что ожидает россиян в 2011 году

2011 год в России объявлен Годом российской космонавтики в честь 50-летия первого полёта человека в космос.

С 1 января 2011 года вступили в силу несколько важных федеральных законов. Будут проиндексированы материнский капитал и детские пособия. Так, единовременное пособие при рождении ребёнка составит 11 тысяч 700 рублей вместо сегодняшних 10 тысяч 989 рублей. Размер материнского капитала вырастет с 343 тысячи 779 рублей до 365 тысяч 700 рублей.

Вступают в силу поправки в федеральный закон «О государственной социальной помощи». С 2011 года федеральные льготники получают право отказаться от получения в натуральном виде пакета социальных услуг не только целиком, как это было раньше, но и по отдельности – либо от

обеспечения лекарственными препаратами, либо от путевок на санаторно-курортное лечение. С 2011 года для детей-инвалидов, имеющих право на дополнительную бесплатную медицинскую помощь, повышается норматив затрат в месяц на одного гражданина, получающего такую социальную услугу.

С 2011 года в России начнет реализовываться программа «Доступная среда на 2011–2015 годы» для инвалидов. Главная ее цель – эффективная реабилитация инвалидов и формирование условий для их беспрепятственного доступа к различным объектам и услугам, повышения качества их жизни.

С 1 января меняется правовое положение бюджетных учреждений. В частности, им предоставляется право заниматься деятельностью, приносящей доход, которым они смогут распоря-

жаться сами. Вводится новый тип государственных и муниципальных учреждений – казенные учреждения.

1 января вступил в силу федеральный закон об обязательном медицинском страховании. Согласно документу будет создана единая база данных застрахованных лиц и введен бессрочный полис ОМС единого образца, что позволит получать медицинскую помощь в любом регионе России. С новым полисом пациент сможет обратиться в частную клинику, работающую в системе ОМС.

С 1 января меняется порядок расчёта больничных листов, пособий по беременности и родам. Расчёт суммы по беременности и родам на основе среднего заработка будет рассчитываться за два календарных года (а не за год), предшествующих году наступления страхового случая.

Окончание на стр. 3

Фирм Маг. "Столичный", 2-й этаж, секц. 20 (г. Тында)

Предновогодняя суперакция!

РАСПРОДАЖА
головных уборов из меха

скидки до 40% + ПОДАРКИ
от 300 до 1000 рублей

Порадуйте себя покупкой у нас!

РЕКЛАМА

С Новым годом и Рождеством!

ТК "АРБАТ" с 10 до 18 часов без перерыва

Заказные и премиальные почты, раны
и многое другое по доступным ценам

РЕКЛАМА

У ЛАРИСЫ отдел
мужская, женская одежда

Стиль! Качество! Красота!

пр-ва России, Турции, Польши

Юбки
Блузы
Платья
Рубашки
Костюмы

а также одежда для школьников

Тында, ТД "Русь", 2-й этаж, подсобка

РЕКЛАМА

1С:БУХГАЛТЕРИЯ 8
продажа и обслуживание

Компания ГАРАНТ

Тында,
Красная Пресня, 27
(41656) 5-44-48

РЕКЛАМА

1С © 1С-Франчайзинг

Работайте с удовольствием!

ТОЛЬКО У НАС
высококачественная
продукция
из Японии на основе
древовидного алоэ кидати!
Напрямую от изготовителя.
Косметика
для любого возраста
и типа кожи!

РЕКЛАМА

Продли себе молодость, сохрани красоту!

ОПТИКА

тында:
Кр. Пресня, 57, 1 этаж; ТД "Русь", 2 этаж, отдел №12

+ ДОКТОР АПТЕКА

33-1-29
9.00-20.00

г. Тында, мкр. БЕЛЕНЬКИЙ, ул. 2-я Лесная, 2, магазин "МАЯК"

РЕКЛАМА

К новым победам!

Накануне Нового года и Рождества детям и педагогам Центра детского творчества Тындинского района пришла приятная новость из областного министерства образования. В областных конкурсах «Первые шаги» и «Подрост» мы заняли призовые места.

В областном этапе Всероссийского конкурса «Подрост» третье место в номинации «Экология лесных растений» заняла **Маргарита Панюк**, учащаяся ЦДТ Тындинского района. За прекрасную подготовку детей к участию в областном конкурсе научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги» благодарность министерства образования объявлена **Ларисе Викторовне Лобачёвой**, руководителю объединения «Валеология» ЦДТ Тындинского района.

Поздравляю детей и педагогов района с победами на областных конкурсах! Желаю счастья, здоровья и творческих успехов! Всех работников и учащихся ЦДТ поздравляю с Новым годом и Рождеством! К новым победам и достижениям!

Татьяна ЯХНЕНКО,
директор ЦДТ Тындинского района



Кто назван лучшим

Тындинские детские сады и школы приняли участие в областном конкурсе «Лучшее образовательное учреждение».

В номинации «Лучшее дошкольное образовательное учреждение» третье место занял детский сад №4 г. Тынды (заведующий Н.А. Халяпина). В подарок от министерства образования и науки Амурской области коллектив детского сада награждён ноутбуком и музыкальным центром. В номинации «Лучшее общеобразовательное учреждение» третье место заняла средняя школа №7 г. Тынды (Н.В. Русинова). Школа награждена ноутбуком и пятью комплектами лыж.

В областном конкурсе приняли участие ведущие школы, детские сады и дома детского творчества Приамурья.

Хотите принять участие?

3-5 июня 2011 года в г. Благовещенске в выставочном центре ОАО «Амурская ярмарка» проводится 34-я Амурская международная выставка-ярмарка «АмурЭкспоФорум-2011», организуемая ОАО «Амурская ярмарка» и правительством Амурской области. Тематические разделы: «ТехЭкспо; «Пищепереработка»; «Туризм и отдых»; «АмурБизнес».

Государственные органы исполнительной власти области организуют на выставке-ярмарке свои экспозиции по отраслевым направлениям с представлением приоритетных инвестиционных проектов.

Просим муниципальные образования Тындинского района, желающие участвовать в работе выставки «АмурЭкспоФорум-2011» с организацией своей экспозиции с включением в неё истории территории, планов развития, инвестиционных проектов, сообщить о своём решении в администрацию Тындинского района не позднее 18 января 2011 года.

Администрация Тындинского района

Если дети-сироты без квартиры

Орган опеки и попечительства управления образования Тындинского района сообщает.

С целью обеспечения социальной поддержки, охраны прав и интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, государством установлены дополнительные гарантии по социальной поддержке лиц данной категории.

В соответствии с законодательством Российской Федерации дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из их числа в возрасте до 23 лет, не имеющие закреплённого жилья и состоящие на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях, имеют право на получение жилой площади однократно по месту жительства, предоставляя-

емой по договору социального найма.

Постановлением правительства Амурской области от 18.11.2010 года №638 утверждена долгосрочная целевая программа «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на 2011-2013 гг.», которая предусматривает строительство малоэтажных быстровозводимых домов в 2011-2013 гг. с целью обеспечения жильём детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих право на обеспечение жильём за счёт средств областного бюджета.

Для организации работы по приобретению жилья гражданам данных категорий, проживающим в населённых пунктах Тындинского района, необходимо обратиться в орган опеки и попечительства управления образования

На забаву всем

28 декабря в городском парке культуры и отдыха прошёл традиционный конкурс снежных фигур «Морозко». Его организовал Комитет по культуре администрации г. Тынды.

В соревнованиях приняли участие команды Тындинского телевидения, администрации города Тынды, средней школы №2, комитета по делам молодёжи г. Тынды. Жюри конкурса выбирало победителей по трём критериям: самая сложная фигура; самая актуальная фигура; самая оригинальная фигура.

Первое место в городском конкурсе «Морозко» завоевала команда средней школы №2.

Второе место разделили между собой команды Тындинского телевидения и комитета по делам

п. Маревый

молодёжи. Третье место заняла команда администрации города.

Фигуры из снега и льда лепили не только в г. Тынде, но и в поселениях Тындинского района. Так, в с. Соловьёвск на территории физкультурно-оздоровительного комплекса вырос настоящий снежный городок из причудливых фигур. Детский сад «Светлячок» п.



г. Тында

Маревый отлично подготовился к встрече Нового года и Рождества. Воспитатели и дети с родителями строили ледяные горки, лепили фигуры северного оленя, моржа, кита и медведя. По словам А. Козловой, руководителя детского сада «Светлячок», снежные и ледовые фигуры были выполнены по мотивам русских сказок.

Активное участие в создании зимней сказки на территории детского сада приняли воспитатели В. Коркунова, С. Вяльых, О. Науменко, А. Рымар, родители Е. Хилюк, А. Дубинчук, М. Придатко, В. Дубинчук, А. Сидоров, С. Степанова, О. Зайцева, С. Тешупцова. Жители п. Маревый говорят, что создание снежных и ледовых фигур станет в их поселении добной традицией.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые жители города и района!
Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в городе Тынде поздравляет вас с Новым 2011 годом и Рождеством Христовым!

Примите самые искренние пожелания здоровья, счастья, радости, праздничного новогоднего настроения, благополучия вам и вашим близким!

Пусть подарит праздник новогодний Радости, добра на целый год, Всё, о чём мечтается сегодня, Обязательно произойдёт!

Предметная неделя

Мир искусства богат и сложен. Для того чтобы человек

вступил в него не как в тёмный, неведомый лес, полный всяких неожиданностей, его нужно постепенно вводить в этот прекрасный мир. Главная особенность изобразительного искусства состоит в том, что оно даёт нам непосредственное изображение человека, окружающих его людей, природы. Достоверность, наглядность делают произведения изобразительного искусства общедоступными и понятными для всех.

Предметная неделя – одна из распространенных форм проведения внеклассной работы по предмету. Не так давно в школе №2 прошла неделя изобразительного искусства. В предметной неделе принимали участие учащиеся 1-9 классов, классные руководители. В течение недели учащиеся школы

были погружены в мир изобразительного искусства.

План недели был разработан учителем изобразительного искусства Е.В. Мустафиной совместно с заместителем директора С.Г. Чугуевской.

В день открытия недели творческая группа учащихся 6 Б класса сообщила план недели и пригласила на мероприятия. План недели был помещён на стенде, на первом этаже. Выставка рисунков вызвала интерес у всех. Газеты и плакаты выполнены учащимися всех параллелей по разным темам. Интересно прошли конкурсы на знание загадок «Цветовая мозаика», викторина «Жанры искусства», викторина по иллюстрациям к сказкам и стихотворениям А.С. Пушкина. Победители и участники конкурсов были награждены дипломами.

Т. НОВИКОВА,
заведующая библиотекой школы №2

Примите наши извинения

В номере газеты за 22 декабря нами была допущена неточность. Четыре выставки художника резчика по дереву Е.П. Жгулову состоялись в музее с 2000 по 2010 год. Мы рады сообщить читателям, что выставка «Мастерство и вдохновение – для души горение» – сороковая в жизни Евгения Петровича. Желаем автору замечательных резных изделий, крепкого здоровья, счастья, творческих успехов.

Т. ОКС,
научный сотрудник Музея истории БАМа

Бесценная жизнь...

В Тынде перед судом предстанет владелец одного из местных кафе. Мужчине предъявлено обвинение в убийстве. Преступление было совершено ночью 30 июня 2010 года. Как сообщает амурское следственное управление, в заведение, минуя охрану и не купив входного билета, прошел нетрезвый мужчина. Хозяин кафе вместе с охранниками выпроводили пьяного посетителя, но уходить несолоно хлебавши тот не собирался, продолжая попытки прорваться в заведение. В очередной раз оказавшись за дверью заведения, мужчина решил отомстить – спустил все 4 колеса автомобиля, принадлежащего владельцу кафе. После этого терпение хозяина точки общепита кончилось. Он бросился на кухню, схватил нож и дважды ударил им назойливого посетителя. Тот скончался на месте.

– В настоящее время следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем после утверждения обвинительного заключения уголовное дело будет направлено в суд для рассмотрения по существу, – говорит старший помощник руководителя амурского следственного управления Алексей Лубинский.

Что ожидает россиян в 2011 году

Начало на стр. 1

С 1 января полномочия по регистрационному учету граждан РФ по месту пребывания и по месту жительства в полном объеме будут выполнять территориальные органы ФМС России. В России с 1 января введен уведомительный порядок временной регистрации на срок от полугода до трех лет в России. Оформить ее граждане смогут также по почте или через интернет.

С 1 января введен запрет на оборот ламп накаливания мощностью более 100 ватт. Эта норма содержится в федеральном законе «Об энергосбережении и о повышении энергоэффективности». С января 2011 года вся электроэнергия в стране, за исключением поставляемой населению, начнет продаваться по свободным ценам. В полном объеме вступает в силу федеральный закон «Об электроэнергетике».

С 1 января Государственный пожарный надзор сможет самостоятельно приостанавливать работу пожароопасных объектов без решения суда сроком до 90 суток. В 2011 году начнет действовать закон о добровольных подразделениях пожарной охраны.

С 2011 года начинают действовать новые правила аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений. Новый порядок учитывает принципы новой системы оплаты труда, оценивающей результаты и качество работы учителя, и предусматривает два вида аттестации: обязательную (каждые 5 лет) и добровольную (для подтверждения 1 категории).

С 1 января стоимость электричества в стране вырастет в среднем на 10,1 – 13,6 процента. Газ для населения подорожает в среднем на 15 процентов.

ПРИГЛАШАЕМ

Музей истории БАМа любезно приглашает людей с ограниченными физическими возможностями посетить залы нашего музея **со вторника по субботу с 10 до 18 часов**. Добро пожаловать в музей: г. Тында, ул. Спортивная, 22.

Как предлагают взятку милиционеру

2000 рублей

Приговором Тындинского районного суда осужден К., который органами предварительного следствия обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 2 ст. 291 УК РФ – покушение на дачу взятки должностному лицу за совершение им заведомо незаконных действий.

Суд согласился с выводами органов предварительного следствия и назначил виновному наказание в виде лишения свободы на срок 2 года 6 месяцев условно, с испытательным сроком 2 года.

23 июня 2010 года, около 3 часов 30 минут в районе дома № 4 по ул. Красная Пресня в г. Тынде работниками отделения ГИБДД был задержан К. за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. Факт нахождения за рулем транспортного средства в состоянии алкогольного опьянения зафиксировали инспекторы ДПС с помощью «Алкотектора PRO-100», о чем были составлены акт и протокол об административном правонарушении.

К. решил дать взятку в сумме 2000 рублей должностному лицу – инспектору дорожно-патруль-

ной службы отдельного взвода ДПС ГИБДД ОВД по г. Тынде и Тындинскому району и предложил инспектору эти деньги, чтобы тот уничтожил составленные административные протоколы и возвратил ему транспортное средство. На предложение К. инспектор ДПС ответил отказом, доложив о происшествии своему руководству. Однако К. настаивал на принятии от него денег и возврате транспортного средства, и в момент передачи денег инспектору ДПС был задержан работниками милиции. Факт дачи взятки документирован.

Вину свою К. признал в полном объеме и на следствии и в суде в содеянном раскаивался, заявил ходатайство о рассмотрении дела судом в особом порядке. При назначении наказания К. суд учитывал характер и степень общественной опасности совершенного им преступления, конкретные обстоятельства его совершения; данные о личности подсудимого, а также смягчающие наказание обстоятельства.

5000 рублей

Приговором Тындинского районного суда Амурской области от 1 декабря 2010 года осужден

Г., который органами предварительного следствия обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 2 ст. 291 УК РФ – покушение на дачу взятки должностному лицу за совершение им заведомо незаконных действий.

Суд согласился с выводами органов предварительного следствия и назначил виновному наказание в виде лишения свободы на срок 2 года условно, с испытательным сроком 2 года.

1 ноября 2010 года около 12 часов в районе дома № 51 по ул. Красная Пресня в г. Тынде Амурской области работниками оГИБДД был задержан Г. за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. Этот факт зафиксировали инспекторы ДПС с помощью «Алкотектора PRO-100», о чем был составлен акт и протокол об административном правонарушении.

Г., чтобы избежать административной ответственности и задержания транспортного средства, решил дать взятку в 5000 рублей инспектору дорожно-патрульной службы отдельного взвода

ДПС ГИБДД ОВД по г. Тынде и Тындинскому району.

Г. предложил инспектору ДПС 5000 рублей в качестве оплаты, чтобы тот уничтожил составленные административные протоколы и возвратил ему транспортное средство. На предложение Г. инспектор ДПС ответил отказом, доложив о происшествии своему руководству. Однако Г. настаивал на принятии от него денег и возврате транспортного средства, и в момент передачи денег инспектору ДПС был задержан работниками милиции. Факт дачи взятки документирован.

Вину свою Г. признал в полном объеме, на следствии и в суде в содеянном раскаивался.

При назначении наказания Г. суд учитывал характер и степень общественной опасности совершенного им преступления, конкретные обстоятельства его совершения, данные о личности подсудимого и смягчающие обстоятельства.

В. КАРТАШЯН,
руководитель Тындинского МСО СУ СК
при прокуратуре РФ по Амурской
области

Чётко формулировать суть

В Тындинской транспортной прокуратуре ежедневно проводится прием граждан и поступающих обращений о фактах несоблюдения закона правоохранительными и иными органами на транспорте (в том числе и контролирующими органами) при осуществлении ими должностных обязанностей и др.

Ваше обращение будет рассмотрено должностными лицами Тындинской транспортной прокуратуры. При заполнении бланка обращения согласно Федеральному закону от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» необходимо указать свою фамилию, имя, отчество (последнее – при наличии), почтовый адрес, по которому должны быть направлены ответ либо уведомление о переадресации обращения, а также изложить суть предложения, заявления или жалобы.

В случае отсутствия указанных обязательных реквизитов обращение будет оставлено без ответа. Без рассмотрения по существу поставленных вопросов останется письменное обращение, в котором содержатся нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностного лица и членов его семьи.

Обращаем Ваше внимание на недопустимость злоупотребления правом на обращение в государственные органы и предусмотренную законодательством ответственность в этой сфере общественных отношений. В случае, если в обращении указаны заведомо ложные сведения, расходы, понесенные в связи с его рассмотрением, могут быть взысканы с автора. Просим Вас руководствоваться указанными требованиями законодательства, внимательно заполнять все предложенные реквизиты и четко формулировать суть обращения. Это значительно ускорит рассмотрение Вашего обращения по существу.

Кроме этого информируем, что помимо представленного адреса Тындинской транспортной прокуратуры (Амурская область, г. Тында, ул. Красная Пресня, 57 (3 этаж), тел. 4-20-45) Вы можете направлять свои предложения, заявления, жалобы через интернет по адресу tynda_tp@mail.ru

По поступившим в прокуратуру обращениям будут незамедлительно приниматься соответствующие меры, направленные на устранение нарушений закона, привлечение виновных лиц к ответственности, обеспечение принципа неотвратимости наказания.

Транспортная прокуратура

Публичное оскорбление

Гр-н Б., находясь в состоянии алкогольного опьянения в п. Олекма Тындинского района, во время составления в отношении него сотрудником милиции протокола об административном правонарушении, осознавая, что сотрудник милиции является представителем власти, находится в форменном обмундировании, громко выражался грубой нецензурной бранью в адрес милиционера, тем самым публично оскорбил находящегося при исполнении должностных обязанностей сотрудника ОВД по г. Тынде и Тындинскому району. При этом Б. осознавал, что его грубые нецензурные высказывания в адрес сотрудника милиции в присутствии посторонних лиц являются унижающими честь и достоинство сотрудника милиции и умаляют авторитет правоохранительных органов.

Приговором Тындинского районного суда Б. был осужден за совершение преступления, предусмотренного ст. 319 – публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей или в связи с их исполнением.

Виновному судом назначено наказание в виде штрафа в размере трех тысяч рублей.

В. БОНДАРЕНКО,
помощник руководителя Тындинского МСО СУ СК
при прокуратуре РФ по Амурской области

Тында, ул. Октябрьская, 12, т. 4-45-75, 4-45-70



ВСЕГДА ЛУЧШЕ,
ВСЕГДА ВЫГОДНЕЙ,
ВСЕГДА НА ШАГ ВПЕРЕД!

БЫТОВАЯ & ОРГТЕХНИКА
КОМПЬЮТЕРЫ
В СБОРЕ ОТ ФИРМЫ



реклама

Обретение веры и надежды

Жил человек, который смотрел на Рождество как на какую-то глупость. Он не был скрягой. Он был очень добрым и порядочным, щедрым к своей семье, честным в своих отношениях с другими людьми. Но он не верил во всё то, о чём говорилось в церквях на Рождество. И он был слишком честен, чтобы притворяться, что он верит. «Я не хочу тебя огорчать, – сказал он своей жене, которая исправно ходила в церковь, – но я просто не могу понять заявление, что Бог стал человеком. Для меня это полная бессмыслица».

На рождественский вечер его жена с детьми пошла на ночное служение в церковь. Он отказался пойти с ними. «Я буду чувствовать себя лицемером, – объяснил он, – я лучше останусь дома. Я буду вас ждать».

Вскоре после того как уехала

семья, начал идти снег. Он пошёл к окну и увидел, что снежинки становятся все больше и больше. «Ну, что ж, если у нас будет Рождество, – подумал он, – то пусть оно будет белым». Он вернулся обратно к своему креслу у камина и предложил читать газету. Через несколько минут он вздрогнул от глухого стука. Потом послышался еще один. Потом еще. Он подумал, что кто-то бросает снежки в окно.

Когда он открыл дверь, чтобы узнать, что это за звуки, увидел стайку съежившихся птиц. Должно быть, они были настигнуты непогодой, и в поисках укрытия пытались влететь в окно. «Я не могу позволить бедным птицам замёрзнуть, – подумал он, – Но как я могу помочь им?» Он вспомнил о сарае, где стоял пони. Там птицам было бы, где укрыться. Он быстро надел пальто и ботинки и потопал по глубокому снегу к сараю. Он

широко открыл дверь и включил свет. Но птицы туда не полетели. «Их нужно заманить», – подумал он. Он быстро побежал домой за хлебом, раскрошил его и посыпал на снег по направлению к сараю. К его огорчению, птицы проигнорировали хлеб и продолжали биться в глубоком снегу. Он попытался загнать их в сарай, ходя вокруг них и взмахивая руками. Птицы бросились в разные стороны, но не в теплый светлый сарай.

«Наверное, я кажусь им странным и пугающим созданием, – сказал он сам себе, – как же мне дать им понять, что они могут доверять мне? Если бы я сам мог стать птицей на несколько минут, я бы, наверное, привёл их в безопасное место». И в этот момент начали звонить церковные колокола.

Он замер на месте, прислушиваясь к звону, возвещающему доб-

ную весть Рождества. Потом он упал на колени прямо в снег. «Теперь я понимаю, – прошептал он, – теперь я знаю, почему Ты это сделал».

И сегодня может повториться то дивное чудо, когда Христос снова сойдёт на землю, войдёт в сердце каждого, чтобы помочь справиться с невзгодами и проблемами, вернуть радость, мир и надежду в будущее.

Как открыть свое сердце для Иисуса и пригласить Его в свою жизнь? Склоните головы и искренне, веря в каждое произносимое Вами слово, скажите: «Иисус, прости все мои грехи. Пусть через Твою жертву и Твое воскресение спасение от Бога придёт в мою жизнь и мой дом. Я благодарю Тебя. Ты – мой Господь!»

Поздравляем всех жителей и гостей нашего города с Рождеством Иисуса Христа и Новым 2011 годом!

Виктор ШЛЮПИКОВ

С Рождеством!



Дорогие братия и сестры!

Ныне Святая Церковь вновь обращает наш духовный взор на необычайное явление в мир Сына Божия и призывает нас благоговейно встретить «великое и преславное чудо» – Рождество Христово!

Христос показал нам пример жизни, сообразной Божественному замыслу о человеке. Этот пример есть надежный ориентир, который помогает нам не сбиться с пути и обрести единственно верное направление, приводящее к полноте жизни и в условиях земного бытия, и в вечности.

Рождество Христово исполнено вневременного значения и имеет прямое отношение к судьбе каждого человека. Даже тот, кто пока еще не знает о подвиге Спасителя, может теперь обрести познание Истины, стать чадом Божиим и наследовать жизнь вечную. Рождество Христово открывает нам правду о нас самих и делает возможным эту правду понять и усвоить. Вот та неописуемая радость и богатство благодати, которые вечно приносит в наш земной мир Рождество Христово.

От сердца, исполненного радости, поздравляю вас, братия и сестры, с великим и спасительным праздником Рождества Христова и Новолетием. Желаю всем вам благодати Господней, изобилия Его небесных даров, утверждения в праотеческой вере, преуспевания в добродете ли, щедром служении ради процветания нашего Отечества. Быть ревностными исполнителями воли Божией, приносящими духовные дары рождающемся ныне Спасителю мира, дабы имя Его прославлялось всегда, ныне, и присно, и во веки веков. Аминь.

Игумен Антоний

НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ

Спаситель родился

Рождество совершиенно необычный праздник. Чествование его начинается еще с ночи, и возвещает о его приходе первая вечерняя звезда. Она зажигается на востоке, и свет её ярок, нежен и трепетен. Именно эта звезда возвестила людям о рождении Мессии. Чудесная звезда носит название Вифлеемской, она зажглась над городом Вифлеемом, что в древней Иудее. После того как на небе появится эта звезда, уже не пугают православный люд ни стоящее на дворе глухозимье, ни короткие холодные дни, ни длинные ночи, конца которым, казалось, нет и не будет... Спаситель родился. На землю пришло чудо.

Рождество всегда отмечается по четко фиксированной дате – в ночь с 6 на 7 января (с 24 на 25 декабря по старому стилю). В Библии нет указания на конкретную дату рождения Христа. Не указано ни число, ни даже месяц этого величайшего события. Данная дата установлена христианскими учеными-теологами. Отсчет ими ведется от 7 апреля – Благовещения Пресвятой Богородицы. Именно в этот день Архангел Гавриил принес Марии

благую весть о грядущем чудесном рождении от Нее Сына Божия, спасителя мира. Само же Рождество Христово отмечается ровно через 9 месяцев после этого события.

Вечер накануне Рождества, то есть рождественское Навечерие, зовется у русского народа Святым вечером. Христиане в этот день держат строгий пост до вечерней звезды, употребляя вечером в пищу сочivo – размоченные водой хлебные зерна, потому и день этот носит название сочельника.

Сегодня сценарий традиционной встречи Рождественского сочельника почти утерян. Хотя известно, как отмечали праздник наши предки. Канун Рождества встречали скромно. До начала трапезы перед иконами зажигали лампаду и свечи, и все домочадцы во главе с хозяином дома, читали молитву. Только затем садились за стол и ели в торжественном молчании. Этот ужин назывался – вечеря. А блюда на столе были следующие. Обязательно – сочivo, иначе, кутья, традиционное ритуальное кушанье – рассыпчатая каша, приготовленная либо из риса, либо из пшеницы, либо из ячменя. Кутья считалась храни-

тельницей здоровья. Первоначально сочivo называлось молочко из семян или зерен, а вслед тако же название получила и каша. Варилось сочivo по различным поводам, и радостным, и печальным, и состав сочива заметно отличался. В рождественский сочельник всегда подавали к столу постную кутью: либо кашу, сваренную без всяких добавок, либо размоченные в воде зерна.

После ужина еду не убирали, так как считалось, что к столу придут умершие предки, тоже поесть и порадоваться великому празднику. Какую-то часть кущаний тем же вечером разносили беднякам. Обычно это поручали детям. Не забывали в этот вечер и про животных: хозяин поздравлял с Рождеством всю домашнюю животину и выносил угощение для бездомных животных – миска с едой ставилась на крыльце или за ворота.

Заканчивалась предрождественская ночь и наступал великий праздник. Рождество для наших предков начиналось с обряда «обсевания» (или «посева») изб. Этот обряд проводился либо деревенским пастухом, либо местными мальчишками. «Обсевальщики» («посевальщики») обходили все дома деревни.

Заходя в каждый дом, они в первую очередь поздравляли всех его обитателей с Рождеством, а затем бросали в избу горсть овса с различными приговорами. Считалось, этот обряд принесет в дом удачу и достаток, а также обеспечит щедрый урожай.

Заканчивается рождественский пост. Наступает час, когда праздничный стол застилается белоснежной скатертью, украшается свечами, цветами, ленточками. 7 января, следуя заветам старой русской пословицы: «Все, что есть в печи, все на стол мечи» – выставляли на стол самые лучшие угощения. На стол «металось» все, что было и в печи, и в кладовой, и в амбарах, и в сусеках – многое было припасено к празднованию Рождества еще с лета.

Рождественский стол должен быть обильным и не знать никаких ограничений. Если хозяева могут себе это позволить, то в изобилии должны быть и мясо, и рыба, и вино, и сладости. Традиционными к празднику считаются блюда из свинины. Холодец, заливное, жаркое, холодная ветчина, студень из свиных и говяжьих ножек, молочный поросенок с начинкой из каши, запеченный поросенок (или запеченная свиная голова) с хреном, свиная колбаса домашняя, пельмени, жареная птица – все это блюда рождественского стола.

реклама

С Новым годом и Рождеством!

магазин **МАРИНА**
всё для мужчин

Производство Турция,
Россия

брюки, рубашки,
костюмы, ветровки, толстовки, джемперы,
футболки, нижнее бельё, спортивные костюмы,
кожаные изделия, халаты, обувь

Торговый дом "Пионер" 1-й этаж,
тел.: 8-914-587-09-23, Людмила,
8-914-610-40-70, Ольга

реклама

Торговый дом "Русь" 2-й этаж,
тел.: 8-914-591-39-72, Татьяна,
8-914-610-40-70, Ольга

реклама

НА ВСЕ СОЛНЦЕЗАЩИТНЫЕ ОЧКИ

СКИДКА 30%

ОПТИКА

ТЫНДА: Кр. Пресня, 57,
1 этаж;
ТД "Русь",
2 этаж, отдел №12

реклама

С Новым годом и Рождеством!

Праздники и торжества любят для подарков

г. Тында, магазин №26, отделы 3, 24, 31

Всем счастья!!!

ПРЕДНОВОГОДНЯЯ РАСПРОДАЖА

СКИДКА 30% ПОДАРКИ

Большой выбор подарков для всей семьи

О почтовой открытке с любовью!

На Новый год и Рождество принято дарить открытки.

Появление первой открытки относят к 1840-м годам. По просьбе английского чиновника Генри Коула художник Джон Хорсли изготовил 40 одинаковых литографий, на которых была изображена семья сэра Генри, сидящая за рождественским столом, а снизу шла надпись «Веселого Рождества и счастья в Новом году!». Открытки Генри Коул разослал семье, друзьям и знакомым. Родственники Коулов с гордостью демонстрировали их окружающим. Это натолкнуло Коула на мысль, что подобные открытки, если их продавать всем желающим, могут принести неплохой доход. В 1843 г. с оригинала было отпечатано около тысячи экземпляров, и за каждую открытку авторы получили по шиллингу — это были очень большие деньги! С 1860-х гг. производство открыток было поставлено на поток.

В Россию первые рождественские открытки пришли из Англии в 1890-х гг. Причем предпримчивые купцы покупали только такие, на которых рисунок не сопровождался надписью на иностранном языке; ее потом наносили на русском. Дело было хлопотное, а потому продавали открытки по рублю, а то и дороже. За такие деньги в то время можно было купить 10 кг говядины!

Затем открытки стали печатать за рубежом (преимущественно в Германии) специально для России по заказу крупных книжных лавок.

Первая отечественная открытка была выпущена в 1898 г. религиозной общиной Святой Евгении. Интересна история этой благотворительной организации. Петербургский попечительный Совет Красного Креста издал серию открыток с благотворительной целью для привлечения дополнительных средств на содержание больниц и курсов сестёр милосердия.

Поскольку это были благотворительные открытки, стоили они дорого — 5 копеек. Для сравнения: цена буханки хлеба тогда была полкопейки. Полученная прибыль, средства, сэкономленные на гонорарах, шли частью на строительство больницы и приюта, частью — на улучшение полиграфического оборудования. Открытки, изданные Общиной, нередко выглядели настоящим шедевром по сравнению с призовыми из-за границы. О русских открытках говорили: «Их было жаль посыпать в почту...». Вслед за Общиной Святой Евгении открытки стали выпускать издаательства в Киеве, Риге, Петербурге, Москве.

Открытка на русской почве постепенно обретала неповторимую индивидуальность. Вместо рождественских гусей на наших

открытках были снегири и синицы, вместо омелы и пальмы — елки, вместо лодок и мельниц — тройки и колядки.

Язык дореволюционной открытки был, как правило, символическим. Это и не удивительно, ведь на маленькой карточке должна была уместиться большая информация о человеке и его чувствах, который дарит открытку, и о том человеке, который ее получает.

Открытка с определенными растениями или цветами и без слов могла объяснить чувства отправителя: колокольчики — нежная любовь, фиалка — скромность, ромашка — привязанность, шиповник — единение, розовая роза — предвестник любви.

Поток открыток значительно уменьшился после революции 1917 г., потому что небольшой кусок картона с картинкой стал для большевиков идеологической угрозой. Вернулись новогодние открытки только в 1930-е и в послевоенные годы. Только это уже были другие открытки. Семейная теплота из них ушла. Вместо милых сердцу колядок, детей с родителями и ангелов появились государственные символы и атрибуты.

В настоящее время индустрия открыток велика. Мы получили возможность выбирать не только открытки отечественного производства, но и зарубежные. Много продается у нас китайской продукции — музыкальные, со свето-

выми эффектами, прыгающими зайчиками и подмигивающими глазками...

Появились открытки для ленивых, за которых все уже нарисовано и написано. В таком качестве открытка выступает скорее как сувенир, памятный предмет. Это связывают с влиянием информационной культуры «не писателя» и «не читателя», а потребителя информации. Хотя первоначально открытки с текстом были придуманы в Японии для солдат, которые в силу вынужденных обстоятельств не могли написать свой текст («Я жив, здоров; адрес не сообщаю потому, что не знаю, где буду находиться завтра»). Отправителю такого письма оставалось только поставить подпись.

Открытки стали предельно адресными, вы можете выбрать в магазине открытку к юбилею, для человека любой профессии. Появились открытки, акцентирующие женское и мужское начало («Классному парню!», «Клевой девочке!»).

Текст открытки также несет адресную информацию, которая часто создается на основе ценностей современного общества,



Открытка, изготовленная Джоном Хорсли

которые при более пристальном рассмотрении могут показаться комичными, если не грустными. Сам жанр открытки предлагает неограниченные возможности для творчества.

Сокрушительный удар по рождественским и новогодним открыткам нанесла Октябрьская революция 1917 года. После принятия Декрета «Об отделении церкви от государства и школы» в борьбе с религиозными предрассудками и пережитками прошлого празднование Рождества и Нового года попало под запрет. Выпуску рождественских открыток был положен конец. Опала на Деда Мороза и новогодние открытки стала слабеть только к концу 30-х годов, когда руководство страны решило вернуть новогодний праздник детворе.

Но с возвращением рождественских открыток вышло сложнее. Они появились только в 1990-х годах.

Материал подготовлен городской библиотекой

Братцы Кролики, настал Ваш год!

Наступает год Белого Зайца (Кролика). Животное это у китайцев считается положительным, семейным и целеустремлённым. Не верьте тем, кто утверждает, что заяц трусоват! Астрологи из Поднебесной говорят, что если уж длинноухий поставил перед собой какую-либо цель — он ничего не испугается и обязательно её добьется. А что 2011-й год согласно китайским гадательным книгам готовит людям, родившимся под разными символами двенадцатилетнего цикла?

Появившихся на свет в год МЫШИ ждёт удача и успех в делах. Возможно, будет прибавление в семье, ведь заяц — животное домашнее, любит уют и тепло. Постарайтесь побольше находиться дома и посвящать свободное время общению с родными и близкими.

ЗАЙЦАМ в их «персональный»

год китайские астрологи хором прорицают успехи и большие свершения. Если уж Вы затеяли какое-нибудь дело, то прежде всего посоветуйтесь с родными и близкими. Не торопите события, помните, при аккуратном подходе все получится.

ТИГРИ в год Зайца должны держать ухо востро и не заводить сомнительные знакомства. В конце года Вас ожидают успехи в делах и личной жизни.

ЗАЙЦАМ в их «персональный» год китайские астрологи хором прорицают успехи и большие свершения. Велика вероятность разбогатеть, ведь согласно гадательным книгам длинноухий удачлив в торговле и финансовых делах. Китайцы считают, что люди, родившиеся в год Зайца, умеют зарабатывать и с толком тратить

деньги. В сделках Заяц всегда добьется выгоды. Одним словом, Зайцы, это Ваш год! Живите и радуйтесь!

ДРАКОНАМ в 2010 году не стоит ждать больших свершений. Посвятите себя семье, старайтесь не отлучаться на долгое время. Обратите внимание на здоровье, займитесь спортом.

ЗМЕИ в год Зайца будут много путешествовать. Ожидается новые знакомства. Китайские астрологи уверяют, что последние годы для Змеи были непростыми и в год Зайца, наконец-то, можно расслабиться и получить удовольствие. Наладится личная жизнь, в семье будут царить совет да любовь.

ЛОШАДЯМ в 2011 году нужно быть осмотрительными.

Будьте внимательными к окружающим, и тогда всё пойдет «как по маслу», правда, при условии, что Вы проявите упорство и пострудитесь на славу.

Для БАРАНОВ год обещает быть удачным. Возможно повышение по службе. Вас ждёт успех у противоположного пола. В год Кролика Вы будете часто находиться среди близких людей, оказывая им помощь и поддержку, а благодаря благородному и правильному подходу сможете разрешить давние вопросы.

Для родившихся в год ОБЕЗЯНЫ грядущий год будет очень удачным в деловой сфере. Беритесь за любое, даже очень рискованное предприятие. Не упустите Ваш шанс, пришла пора действовать, ибо лучшего времени, чем год Зайца, не придумаешь. Не забывайте следить за физической формой, и тогда хорошее настроение на весь год будет Вам гарантировано.

Для ПЕТУХА 2011 год будет достаточно спокойным, свободное время можно посвящать прогулкам и путешествиям. Предыдущий год был не из легких. В новом году Вы сможете хорошо отдохнуть и набраться сил.

Родившимся в год СОБАКИ китайские предсказатели советуют заняться внутренним совершенствованием. Вы сможете получить новые знания и направить свои усилия на развитие духовных качеств. Появится много новых друзей. 2011 год благоволит тем, кто хочет обзавестись семьей. А вот начинать новое дело в этом году не стоит. Да и в бизнесе легкого успеха ожидать не приходится.

2011 год для СВИНЬИ пройдёт без серьёзных проблем. Однако будьте внимательны к близким, в противном случае Вы можете разрушить отношения с любимыми и друзьями. Подумайте об устройстве семейного счастья.

найдётся всё, что сделает ваш дом уютным

МЯГКАЯ МЕБЕЛЬ
(наборы, угловые диваны)



КОРПУСНАЯ МЕБЕЛЬ
(шкафы-купе, горки, стенки, комоды,
мебель для кухни, прихожие, кровати и многое другое)



С Новым Годом и Рождеством!

т. 4-72-05

ДБ "Магистраль", 1 этаж;
ул. Советская, 57 (склад);
ул. Милицейская, 1 (МК-94);
ул. Спортивная, 7

НАКОПИТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА СКИДОК

УЮТ

АРТ-МАРКЕТ



г. Тында:

Тындинский филиал ул. Кирова, 1 А, т. 32-415;
ул. Красная Пресня, 2 А
(мини-рынок на автостанции), т. 43-202;
ул. Мохортова, 7 А, т. 33-271.

С Новым годом
и Рождеством Христовым!

НАПИТКИ К ВАШЕМУ СТОЛУ

ЧРЕЗМЕРНОЕ УПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЯ ВРЕДИТ ВАШЕМУ ЗДОРОВЬЮ